

Пора на выпуск!

Помнится, когда сын много лет назад выпускался из детского сада, изрядно потратиться мне не пришлось. Я даже не покупала праздничные брючки и жилет. На утреннике дети были в нарядах от костюмера садика. Перед нами выступали зайчики, белочки и прочие «зверюшки», и никого это не смущало. Правда, на памятный фотоальбом деньги мы все-таки сдавали. Но это было очень бюджетно. Сейчас другие времена. Выпускные из садиков благодаря стараниям честолюбивых родителей проходят пышно. Празднуется с размахом и выпуск из начальной школы, окончание 9-го класса и, тут уж сам бог велел, одиннадцатого.



■ МАРИНА ИЛЬИНА

До свидания, детский сад

Справедливости ради стоит сказать, что далеко не во всех детских садах устраивают «балы». Во многих по-прежнему главным и единственным событием становится итоговый праздничный утренник, к которому воспитатели готовят ребятню задолго до торжества. Плюсом к этому покупаются подарки детям, а также воспитателям либо всем сотрудникам детского учреждения. И здесь все зависит не только от толщины конкретного родительского кошелька, но и от слаженности в коллективе. В родительских чатах нередки взаимные претензии и даже оскорбления.

– У нас родительский комитет еще осенью предложил скинуться по 10 тысяч! Я сразу же написала, что пока с ума не сошла, и если кому-то хочется выпендриться, то пусть это делают в другом месте! Так меня три мамочки начали позорить! – возмущается Ирина, мама шестилетнего Севы. – В итоге мы собрали по три тысячи, но каких нервов мне это стоило. Сюда вошли подарки детям и педагогам, фотоальбомы. От кафе мы отказались. И на наряд сыну я потратилась скромно.

Такой вариант – один из самых бюджетных – не всегда нравится родителям, стремящимся устроить своим чадам «самый настоящий» праздник. Кафе, рестораны, детские развлекательные центры, квесты... Выбор огромный, было бы желание платить.

– Я не понимаю родителей, которые не хотят потратиться. Выпускной из детского сада бывает раз в жизни! – говорит Мария. – У моей дочери только платье три тысячи стоит и столько же туфли. Пусть хоть раз в жизни побудет принцессой!

Из начальной – в среднюю

Все это, конечно, прекрасно, и делать из дочери принцессу можно и дальше. Надо же планку держать!



В четвертом классе тоже есть выпускной – из начальной школы.

– Честно сказать, когда я узнала, что у нас будет выпускной, долго смеялась. Ну, посудите сами, куда мы выпускаемся? Все дети остаются в школе, кроме одного мальчика, он уходит в гимназию. Остальные просто переходят в пятый класс. О чем вообще речь? Так можно и выпускной из первого класса делать – ура, дети привыкли к школе, из второго – они получили первые годовые оценки, из третьего – остался всего один год начальной школы... Нет, я, конечно, спорить не стала, но, ей-богу, смешно все это, – считает Екатерина, мама Олеси.

Их класс идет в кафе – и дети, и родители. А в классе близнецов Тимофея и Варвары было принято решение податься «на зеленую». Дресс-код здесь не нужен.

– Мы думаем, детям это гораздо интереснее, чем посиделки в ресторане. Долго выбирали, куда ехать, но пришли-таки к общему знаменателю. Педагогу, конечно, купили памятный подарок. Учитель поедет праздновать с нами. Будет аниматор, много

спортивных игр, шашлык, сладости. Денег ушло прилично, но зато все останутся довольны, – делятся родители близнецов.

Честно? Я тоже была бы довольна, если бы нам устраивали такие праздники в далеком советском детстве. Но тогда детоцентризм никто не страдал, и мы умели развлекать себя сами. Нынче детей принято организовывать 24/7. И обязательно устраивать праздники, праздники... К лучшему это или к худшему, покажет время.

Девятый класс, звенит звонок

Выпускной из девятого класса заслуживает отдельного внимания. Раньше и он казался не слишком уместным. Но с введением в практику отбора десятиклассников для дальнейшего обучения это стало нормой. И в классах, и в школах идет масштабная пертурбация: одни уходят туда, где выше рейтинг, другие, наоборот, где ниже, потому что в своем образовательном учреждении они не дотянули по баллам. А ведь есть еще колледжи, техникумы, гимназии, лицеи... Получается, что со своей родной школой и классом прощаются многие.

– Моя дочь будет поступать в Провинциальный колледж. Класс у нас был дружный, но половина точно уйдет. У всех свои обстоятельства и свои цели, – считает мама Виктории. – Всем классом мы поедем в кемпинг, пусть ребята пообщаются, неизвестно, будут ли пересекаться дальше их пути-дороги.

И хотя на природе можно обойтись спортивным костюмом, торжественной части, где вручают аттестат об основном общем об-

разовании, никто не отменял. А значит, мальчикам нужен костюм, девочкам – платье.

– Мы взрослые уже и сами разберемся, что надеть. От родителей нужны только деньги, – улыбаются выпускницы 9А. – Я на маркетплейсе кучу платьев заказывала, перемерила все, чтобы выбрать одно. А Катя в брючном костюме пойдет, она по ТЦ бегала. Сколько денег? Ну, прилично... Платье около пяти тысяч, костюм шесть. Прибавьте к этому еще обувь, не пойдешь же в кроссовках, к которым мы так привыкли. Так что да, родителям пришлось изрядно потратиться. Кемпинг тоже денег стоит, угощение еще, подарки. Думаем, тысячу 15 ушло на все эти «хотелки».

Ресторан тоже влетает в копеечку. Но, как выяснилось, не все жаждут туда идти.

– Я получу аттестат и все. На фиг мне этот банкет? Я лучше с друзьями отмечу окончание школы. Ухожу в автомеханический техникум и, честно, вряд ли буду скучать по своим одноклассникам. Нет, отношения у меня со всеми нормальные, ровные. Но вот расстраиваться от того, что мы расстаемся, я точно не буду, – говорит Олег.

Когда уйдем со школьного двора...

Если выпускные из ясель (да, такое тоже бывает) вызывают откровенный смех, а остальные – повод для яростных дискуссий в родительских чатах, то окончание средней школы праздновали всегда. И десять лет назад, и сто. Как же готовятся к этому ответственному событию нынешние одиннадцатиклассники и их родители?

– Это целая история, – вспоминает мама Елизаветы. – Мы начали готовиться к выпускному из одиннадцатого класса в начале десятого. То есть стали обсуждать, что мы хотим. Не скажу, что прямо все переругались, но поспорили от души. В итоге мы отправимся в плавание на прогулочном теплоходе. С ведущим, учителями, родителями. Мы считаем, что это общий праздник: всех, кто учил и воспитывал детей в течение этих одиннадцати лет. У нас и папа поедет, и я. Дорого выходит: и прогулка, и праздничный стол за троих, но тут уж надо раскошелиться.

Семейный праздник – это, конечно, прекрасно. Но понравится ли такое совместное времяпрепровождение семнадцатилетним? Как выяснилось, не всем.

– Однозначно нет! Я люблю своих родителей, но, извините, это наш праздник, на котором хочется расслабиться, а не сидеть чинно за столом, боясь лягнуть лишнее. Мои, допустим, поймут, но есть и такие мамы, которые начнут замечания делать. Можно уж мы как-то сами, – рассуждает Екатерина.

В ее классе родители и учителя будут только на торжественной части в школе. После получения аттестатов молодежь запланировала кафе. Уверяют, что без алкоголя. С Екатериной мы, кстати, встретились абсолютно случайно в ателье, куда я пришла забрать свои брюки, а Катя примеряла платье, шитое на заказ.

– Да, вот решила шить. И многие девочки так поступили. Я, конечно, еще зимой пробежалась по магазинам. Мне не понравилось ничего! В марте купила ткань и вот хошу на примерки. Тут надо определяться заранее, потому что в апреле уже никто твой заказ не возьмет, все завалены работой. По деньгам выходит, конечно, дороже, чем готовое. У меня около 10 тысяч получилось. Как это ни странно, но парни наши тоже суетились с костюмами – слышала, как обсуждали. Так что, я думаю, все при параде будут, никаких джинсов и футболочек. Событие ведь действительно знаменательное.

Тут уж не поспоришь. Окончание школы – важный этап в жизни каждого человека, и всем выпускникам независимо от того, как, где и в чем они собираются отметить этот праздник, хочется пожелать отличного настроения, теплых воспоминаний об уроках, переменах, экзаменах, крепкой школьной дружбе, детстве, отрочестве и юности – времени, которое уже никогда не вернется. Пора на выход, ребята, добро пожаловать во взрослую жизнь. ■

« Возникновению красивой традиции выпускных балов мы обязаны великому российскому реформатору Петру I. «Пионером» стала Московская школа математических и навигацких наук – первого в России артиллерийского, морского и инженерного училища. Именно там по царскому указу в 1718 году устроили пышный бал для выпускников. Но тогда веселились выпускники в сугубо мужской компании: девушек на такие мероприятия не допускали. Закончилась эта дискриминация лишь в начале XIX века. Юные барышни того времени стали появляться на балах выпускников, но только в сопровождении родителей, ведь для женщин дорога в высшие учебные заведения была закрыта. А родители пользовались подобным выходом в свет, чтобы подыскать дочерям «хорошую партию».